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VERSUS

i>utoa-2^r: I
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197/AAC-IV/lnquiry Officer, dated 19.03.2018, with the findings that 

the Patwah had received the alleged amount from the complainant to 

purchase land for him, by misusing his official capacity. Furthermore, 

the land was not purchased for the complainant, and provided fake 

document to him regarding the purchase of land, as such guilty of 

wrongdoing. In view thereof, vide letter No. 702-60/06-DK/RA, dated 

12.04.2018, statement of allegation alongwith charge sheet was issued 

to him, and Mr. Fawad Khattak, AddI Assistant Commissioner (Rev), 

Mardan was appointed as Inquiry Officer.

(Copy of report dated 19.03.2018 is Annex-B) 
(Letter dated 12.04.2018 is Annex-C)

The Inquiry Officer submitted his report vide No. 133 AAC Rev (M), dated

21.05.2018, concluding therein that Mr.Shakeel, while working as Patwari

Halqa Alo, misused his office to gain illegal and fraudulent financial benefits

from the complainant. Consequently, vide letter No. 1133/06(Shakeel

Ahmad)-DK/RA, dated 04.06.2018, show cause notice was issued to him, to

which he submitted his reply dated 05.06.2018.
(Report dated 21.05.2018 is Annex-D)
(Show Cause notice dated 04.06.2018 is Annex-E)

Later on, the accused Patwari alongwith the complainant were called for

personal hearing, wherein the complainant submitted his statement dated

14.09.2018 that issue between them was settled by the local elders,

amicably: and that he did not want further proceeding on his complaint

Therefore, office of the Commissioner Mardan was informed accordingly,

vide this office letter No.584/53/Dk/EA, dated 17.09.2018.

(Statement dated 14.09.2018 is Annex-F) 
(Letter dated 17.09.2018 is Annex-G)

Since the Patwari had admitted his guilt of receiving the amount from the 

private respondent No. 03 and deceived him for long time by misusing his 

official position: therefore, office of Commissioner, vide letter dated 

21.10.2018 shared its observation with Respondent No. 02 that the Patwari

seemed involved in illegal activities as such guilty of misconduct and asked
(Letter dated 21.10.2018 is Annex-H)for inquiry into the matter.

Therefore, vide latter No. 849/06/Shakeel Ahmad/EA-RA dated 07-11- 

2018,the respondent No. 02 directed the Additional Assistant Commissioner 

(Rev) Mardan to conduct a de-novo inquiry into the matter and submit
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report, who submitted his report vide No. 89/AAC(R), dated 28.01.2019, 

stating therein that the Patwari concerned failed to clarify his position with 

regard to compromise with the complainant: misused his official capacity to 

gain Illegally and fraudulently financial benefits from the complainant.
(Letter dated 07.11.2018 is Annex-1)
(Report dated 28.01.2019 is Annex-J)

Consequently, on 10.05.2019, both the respondent NO.03 (Mr. Himmat Ali) 

and the appellant Mr. Shakeel Ahmad Patwari were called by respondent 

No.02 for personal hearing and their statements were recorded. Both were 

called again on 26.06.2019 and were personally heard, wherein it was 

established that the appellant committed fraud with the complainant by 

misusing his official capacity, which warranted imposition of major penalty 

upon him, under E&D rules.

4. As explained above.

5. As above.

6. Does not pertain to the answering respondents.

7. As above.

8. Incorrect. During personal hearing dated 14.09.2018, the complainant 

submitted his statement that issue between them was settled by the local 

elders, amicably: and that he did not want further proceeding on his 

complaint. Therefore, the complaint was filed and office of the 

Commissioner Mardan was informed accordingly, vides this office letter 

No.584/53/Dk/EA, dated 17.09.2018 by the answering respondent No. 02.

But during a de-novo inquiry, followed by personal hearing, dated 

10.05.2019 and 26.06.2019, it came to fore that the appellant had not kept 

his promise/commitment with private Respondent No.3 as neither the land 

was purchased for him nor did return the amount to him which proved that 

he was guilty of misusing his office and cheating the complainant.

9. Incorrect. The departmental appeal was dismissed on merit.

10. incorrect. The appellant was proceeded against on a well-proofed complaint. 
He has been sacked from service after properly establishing the charges 

leveled against him and fulfillment of all formalities: therefore, no illegality 

can be attributed to the whole proceedings.
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REPLY ON GROUNDS:

A. Incorrect. The said order is just and in accordance with law & rules, hence 

maintainable.

B. Incorrect. De-novo inquiry has been ordered by the competent authority.

C. Incorrect; as explained in reply of para 03 & 06 above.

D. Incorrect; all proceedings have been mentioned in detail in para-03, above.

E. Incorrect. Charges against him have properly been established.

F. Incorrect. The said order is just and in accordance with law & rules.

G. Incorrect. He has confessed regarding the charges in his statement during 

personal hearing, and during the inquiry proceedings.

H.

1. His proven misconduct warranted major penalty, therefore, same was 

imposed upon him.

J. Incorrect. The said order is just and in accordance with law & rules, hence 

maintainable.

K. The Commissioner/Additional Commissioner are next higher authority of 

Deputy Commissioner as such they have powers to decide the departmental 

service appeals.

K. Incorrect. Proper show cause notice was served upon him. Besides, he was 

personally heard, twice.
(Copy of show cause is Annex- “K”, his reply is Annex- “L”, 
statements recorded during personal hearing Is Annex “M”-

L. Incorrect. A complaint filed by one Mr. Himmat Ali against the appellant was 

properly probed into, wherein he has been proved guilty of misconduct.

In view of the above, it is requested that the appeal being devoid of law & 

merit, may be dismissed with costs.

ADDITIo'^L COMMISSIONER 

MARDAN (R^ /
ISSIONEREP

lARp;^ (R-2)
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

Service Appeal No. 15266/2020

(Appellant)Shakeel Ahmad, EX. Patwarl, DC Office, Mardan

VERSUS
1. Additional Commissioner Mardan Diviison, Mardan.
2. Deputy Commissioner, Mardan.
3. Himmat Ali s/o Redi Gul, r/o Village Alo, Tehsil Katlang.

(Respondents)

AFFIDAVIT

I, Hussain Akbar (Assistant Establishment DC Office Mardan do hereby solemnly 

affirm and declare on oath that the contents of the accompanying Comments on 

behalf of respondent No.1 & 2 are correct to the best of my knowledge and belief 
and nothing has been concealed from this Honorable court.

\ Deponent
N4fcr^ain Akbar 

CNIC#: 16101-7306270-3 
Cell#: 03005844549
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' Website: http://sitQs.googIe,c6hi/slte/commisslonerMardandivIsion 

'- • ■ ■; • '•- Address: Opposite Town Hall, Near College ChowkMardan'
Q?37“9230579, Fax:0937-9230578,Email:cbmmlsslon0rmRj@yahoo.com 

—/Sec/Com (M) Dated Mardan the; of /oi./2018

V

' > ^
\ ‘.

.. TO' •
'-■i The Deputy Commissioner Mardan.

Subject:- Complaint against Shahkil Patwarl> ,/*4 '
N‘.

I am directed to refer to the subject noted above and to enclose/ltefewith a 
copy of self explanatory complaint. alongwith enclosures against S^i^JciTPatwari, 
received from Mr. Himat All s/o Red All GuI.r/o Jangla Alo T^tpJ^lang District 
.Mardan for inquiry and report within 15 day for perusal of Worth|i^^niissioner Mardan 

Division please. ’

t

!
;

-O’O; •

, ..
V C'y Secretary to Commissioner 
-JS' Mardan Division Mardan

ii’

Minister ,Complaint Cell Pakhtunkhwa Peshawar.
2- PS,to Commissioner Mardan.
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Q££ICE Of THE additional assistant C0MMISSlONER.lv/lMmimv /A- ^ D

. QEFICEft MARDAN.
NO./^AAC-lv/InquIfv Offltet

subject t C_0MPLAINT AGASlNt SHAKEgL PAtWAgL 

INQUIRY REPOrtT

Dated: /Q3/^018

Kindly f^fer yaur nitjmo No. 45?/Se(M)/rA*ld dated 2^2*2010, wheriby tRe 
sub)eci IriRiilry was entrusted to the underTlgned'to probMoto the matter and submit 
report.

After the relevant documchU were received, the petitioner and official concerned 
were summoned to record their statements.

The peiilioftcf while recording his statement reiterated the version given in his 
application and further added that the Patwari Halqa while holding the charge of Patwari 
Hatqa Ghala, Alo and Katlang, Called him that some persons owned land adjacent to M 
land want to sell their land, which he will purchase for him and asked him to provide him 
Rs. 2306000/-, as the official concerned was holding the charge of Maura Alo, as such, he 
trusted upon him and paid the amount, asked far In presence of Mukaram Khan and Zar 
Ali Khan. He further added that the official concerned told him that after attestation 
mutation he will provide him a copy thereof and after sometime he provided sketch 
Manual Fard and Computerized fard in respect of the land. In order 
went to Patwar Khana and SOC Mardan, but the official concerned 
documents provided by the Patwari Halqa Were fake and bogus. The petitione q 

for recovery of amount paid to the Patwari Halqa.
The petitioner in support of bis contention produced two witnesses whose 

were recorded wherein they stated that the alleged amount was paid by
Statements 
Petitioner In their presence to Patwari Halqa.

The Patwari Halqa was summoned and on his appearance his statement was 
recorded, wherein he denied the allegations leveled against him by the Petitioner.

I have gone 
inquiry proceedings.

perusal of documents produced by the petitioner and 
..ir that the official concerned received the alleged amount from the Petitioner 
h <e of land for the Petitioner, In official capacity being Patwari Halqa, Alo, however, 

was not ourchased but he provided fake documents regarding sale in respect of 
land referred to above. The Patwari Halqa Is guilty of wrong doing, as such, is liable for

action under E & D Rules.

so recorded, during thethrough the relevant papers and statements

Submitted please.

: -:'g .
r't o nt • i(*^x^iawad Ali)

■ l(IonalAsstt.CommI$$ioner-lV/
Inquiry Officer Mardan

DC Mardan f, ■

0

SlrmPl[' \



*»rrHXllPTIIE
fttiPilTV COMMISSIONER 

MaRdan
7 C6-DK/RA 

Bated Mafdafl thei|»/aA/20lB

'W V!^

• ^\ '
1. I

Ih?\e^^ ^^fflTniSstfihef Martian Wmmn Martian, vide fetfef m
Oi:02.20lq, fomafdcii a cotftpiaim of Mr. Hirrimaf 

?'w/. r^' for Intjulfy & fepartr f he taniplalnarii sfaled fhaCyou
while pasted a§ Patw^rl Alo asked him thatyeu would purchase fariam land 
f I "V ^hpsted in mama Ala and hr* paid ymi Rs. 23,oe4ff0/* t&t pareftase 

ef tivejaiid. I^aiyr on, you handed over him revenne papers and merred fnm 
that the property hail been tfansfetfed fn his fiame; hut dn eanfirfiTafiort, hf 
came vo known that no property was transferred in his name and the pap®^ 
handed over to him were fake.

i.

li. That vide this ofTiei* letter No. 457/DC(M)/KA*i4 dated 01,02.2010, the 
matter was cntnisied to the Addl Assistant CommissidnerdV, Mardan for 
facts finding inquiry, vyho subniltted liis report vide No. lOl/AAC-lV/Inquiry 
Officer, dated 10.01201 B, with the findings that you had received the alteged 
amount from the complainant for purtee of land by misusing your ofnciat 
capadtyr and the land Was hot purchased for hiffl.- Pufthermore^you provided 
fake documents to him regarding the purchase of land, as sUch you were 
guilty Of Wrongdoing.

iii. that tHe abovementioned report proved yOii guilty of misuse of official 
position arid extortion Ol nioney dishonesty, which warrants dtsciplinary
action against you under the E & D rules.

By reason of the above, you have appeared to be guilty of misconduct under 
PaWitunkhwa Govt Servants (E&D) Rules, 2011 and have rendered ypursclMiable to all 
or any of the penalties specified in Rule 4 of the i*uics ibid.

3 You are, therefore, required to submit your written defence within seven days of the 
rcoeiptkthis Charge Sheet to the Inquiry Officer.

parte acdon shall be taken against you.

5. Intimate whether you desire to be heard in person.

6. Statement of allegations is enclosed.

2.

Dci(uty Cortwssloi^f 
VMoriiaivW y

fjq |g,. pate Event

't



DISCIPLINARY AfTinNl* toy
1. L Muhammad Usman Mehsud, Deputy Commissioner, Mardan, as competent 

authority, am of^the opinion that Mr. Shakeel Ahmad Ex- Patwari Halqa Alo ’• 
has rendered himself liable to be proceeded against, as he has committed the 
following acts/omission, within the meaning of rule 3 of the Khyber 
Pakhtunkhwa Govt Servants Efficiency & Discipline O.Rules, 2011.

STATEMENT OF ALLEGATIONS . . , '

'I

That office of the Commissioner Mardaii Division Mardan, vide 
letter No. 305/Sec/Com(ML dated 01.02.2018, ^ forwarded a 
complaint of Mr. Himmat Ai S/0 Redi Gul R/0 Alo for inquiry & 
report. The complainant stated that Mr. Shakeel Ahmad Ex-Patwan 
Halqa Aio asked him that he (Shakeel Ahmad) would purchase ■ 
certain land for him situated in mauza Alo. The complainant paid 
Rs. 23,00,000/- to him for purchase of the land; the Patwari handed 
over him revenue papers and ensured him that the property a 
been transferred in his name; but on confirmation, he carne o 
known that no property was transferred in his name an 
papers handed over to him were fake.

1.

That vide this office letter No. ‘‘57/DCCM)/EA-16, dated 
02.02.2018, the matter was entrusted to the AddI 

. Commissioner-iv', Mardan for facts Ending inquiry, who submitted 
his report vide No. 197/AAC-IV/lnquiry Officer, dated 
with L findings that Mr. Shakeel Patwari had received the
alleged amount from the complainant for purchase of land by

Patwari Halqa Alo, guilty of misuse of official position and 
extortion of money dishonesty, which warrants disciplinary action 
against him under the E & D rules.

ii.

yr.-!!!.? J I. hS " InM ^ omc.r ...Vr »
10(1) (a) of the ibid rules.

andlfp.”" .S S;». .PI. r—«.....
to punishments or other appropriate action against the accused.

4 The accused Patwari shall join the proceedings on the date, time and place
fixed by the Inquiry Officer.

pro

issioherDeputy
Mardan^
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i-1 OFFICE OF THE ADDITIONAL ASSlSTANt 
COMMISSIONER (REVENUE) MAROAN,

I.r
i

I .!
ANo:n3/AACRev(M) .|‘llNo:0937»9230326 t>aicdi21/05/20l8 i
i

To.

'(VTlic Deputy Commissioner.

Mardan.
SUBJECT: INOUIUY AGAINST Mk. SIIAKKKL AHMAD-FxWwAni ALQ

f

Please refer to your good office order No‘.702»06/06«DK/RA dated: 12-04-2018 whereby 
allegations were levelled against Mr. Shukccl Ahmad, cx-patwari halqa Alo, and undersigned 
was nominated as inquiry officer in the ease with directions to complete the inquiry and report.

It is most humbly submitted that the undersigned conducted a detailed inquiry in the 
matter whereby chances were gi\ en to all the persons directly or indirectly connected in Ute 
matter, report is submitted ns under.

Background of the Inquirj’;
A complaint was lodged in the office of the worthy commissioner Mardan division 

.Mardaii whereby complainant Mr. Himmai Ali s/o Redi gul staled that accussed Mr. Sh 
alimad when posted as patwari Alo asked llie complainant that he would purchase some land or 
him for Rs 2300000. However the re\enue papers handed, over to him when venfied y * e 
eomplainuiu were fake.

In this connection the undersigned summoned complainant, 
ofiice ofthc undersigned so that a chance may be given to alt the persons involved to
subslamiate their stance as directed in kp E&n rules 2011.

Staiemciitofnccusscd:

accussed and witnesses to the

Slaltmciil of tlicconipliiiimnc:
TlK e«,.plmn.r.. in his »iuen rcpl, s.a,cd ,hn> .he necussed

...» hSS:"
"■

fraudcnily taken all his money

I

i

i
Staienicnl of wlincss 01;

Wilness number one. Mr. Muharo.n kh»n in his 
over 610000 rupees lo shekeel pa.wnri from llimmnl nil conrpkun. .

Statement uf witness 1)2:

Witness nu 
1500000 rupees .

staiomenl'suited that‘-1 handed !,

cd that *‘1 handed over j
,..mber iwo^Mr. Zardaali Cul in his wtitfen,statement stat 
to shakeel patwaii rmm Himmat oh complainant. r

r-
•im

I;
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OFFICE OF THE 
DEPUTY COMMISSIONER 

MARDAN. .
. No.>S<ry ?53/Dk/EA 

Dated Mardan the // /09/2018

A
I

r

• • S'--'

. i(
,

■f ■.! ■

/ ■■ : ' ^
To:-. , -iu

■ ii ■ The. Commissioner Mardan 
Division Mardan.

• f

f

1

Subject:-- ' COMPLAINT AGAINST SHAKEELPATWARI.

•. Memo:- .
-r ' Reference you office letter Np.305/Sec/Com (M).dated 01-02-2018 

arid letter N6.1495/Sec/‘NAB/i738 dated 19-07-2018, on the subject noted above.
»

. During the course of proceedings the complainant Mr. Himat Ali 
appeared before the undersigned and stated that Issue between him and the Patwarl 

' Mr. Shakeel had amicably been settled by the local eiders, he had no further grievance 
against the Patwari, he did not want further proceedings on his application, and 

requested that^ame might be filed. Therefore his application has been filed. (His

staternent is enclosed).

I

' V'

9

m Titssionereputy
Mardan

y

i
l .
>■-

»

.1

<>

■. v
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Website:A««.jfsvs5.xsc'srM-=“”
9 lf9 { ’ ^^^^"9230579, Fax: 0937-9230578, Email: commlsslonermrd@yahoo.com 
'"' ^■—-—/Sec/NAB Dated Mardan the!.?> /10/2018^No:

To

The Deputy Commissioner Mardan.

f
Complaint against Shakeel Ahmad, Patwarl. Mauza Ghala Aalu, 
Katianq, Mardan and Others.

Subject:

1 am directed to refer to your office letter no. 584^53/DK/^ dated
etweeri Mr. Shakeel17/09/2018 and to state that as per report, compromise reached 

Ahmad Palwari, Mauza Ghala Aalu and applicant Mr. Himat M^^Redi Gul and it is 

quite apparent that the Patwari concerned seems involved h jljepal activities and seems 
guilty of misconduct therefore, he should be proceede^^der E&D Rules. Hence, 
enquiry officer should be appointed to conduct inqui^&d fix the responsibility within 15

office within stipulated time for further
days, the report may be submitted to this

!consideration.

oC Socrotary'toXommissionor 
Mardan Division Mardan

Bureau, Kh^^ftPakhtunkhwa Pe r 9 misconduct and be

°SK..■»»»“"-“

/

2-

DC OFFICE MARDAN 

tjoZ-Zi-lXob^M.Dairy /
I

A.D.C
/
/AC
iA .A C /

/-
/. ,AO

I

• S’S'VrAO ! / M

^str
;_____ -JJl.

I____ _

mailto:commlsslonermrd@yahoo.com


■

OFFICE OF THE 
deputy COMMISSIONER 

MARDAN
O.tobMnrS^rHSlvTois'^-''To

7
Mr.GoharAII,
Addl ASS,commissioner (nov),

Subject:
MR Cf^^^KEEL AHMAn PATWflRi

dated oVo2 Division Mardan, vide letter No. 30S/Soc/Com(M),

mniiTA aia « committed with him to purchase certain land for him situated In
Later nn th (Complainant) paid him Rs. 23,00,000/- for purchase of the land,
h ri K ' Pdtwarl handed over him revenue papers and ensured him that the property 
naa been transferred In his name; but'on confirmation, he (The Complainant) came to

own that no property was transferred-In his name and the papers handed over to him 
were fake.

2. Vide this office letter No. 457/DC(M)/EA-16, dated, 02.02.2018, the matter was
entrusted to the AddI Assistant CommIssioner-IV, Mardan for facts finding Inquiry, who 
submitted his report vide No. 197/AAOIV/lnqulry Officer, .dated 19.03.2018, with the 
findings that the Patwarl had received the alleged amount from the complainant for 
purchase of land by rfilsuslng hIs official capacity, and the land was not purchased for 
him. Furthermore, ho provided fake documents to him regarding the purchase of land, as 
such guilty of wrongdoing. Vide letter No. 702-06/06-DK/RA, dated 12.04.2018, 
statement of allegations olongwilh charge sheet was Issued to him, and Mr. Fawad 
Khattak, Addl Assistant Commissioner (Rev), Mardan was appointed as Inquiry Officer.

3. The Inquiry Officer submitted his report vide No! 133 AAC Rev (M), dated 21.05.2018, 
concluding therein that Mr. Shakeol while working as Patwarl Halqa Alo misused your 
office to gain Illegal and fraudulent financial benefits from the complainant. 
Consequently, vide letter No. 1133/06(Shakeel Ahmad)*DK/RA, dated 04.06.2018, show 
cause notice was issued to horn, to which ho submitted his reply dated 05.06.2018.

4. Later on. the accused Patwari aicngwith the complainant was called by the Deputy 
Commissioner, Mardan for hearing, wherein the complainant submitted his statement 
that issue between them was settled by the local elders, um!cably; and that ho did not 
want further proceedings on his complaint. Therciore, office of the Commissioner 
Mardan was Informed accordingly, vide this office letter No, 584/53/DK/EA, dated 
17.09.2018.

Now Secretary to Commissioner Mardan, vide letter No.2425/Scc/NAB, dated 
31.10.2018, Informed this office that the Honorable Commissioner. Mardan had 
observed that the Patwarl seemed . Involved In Illegal activities as such guilty of 
misconduct and directed for Inquiry into the rhatter.

5.

6. In view of the above you are hereby directed to conduct a Do novo Inquiry Into the matter 
and submit your report within 15 days,, positively. (Charge Shtyj^alongwith Statement of 
allegations Is enclosed). L

Deput>\Co

Fftdst No. & Date Evem
Copyifi: .I;--:/ ■

The Secretary-to Commissioner Mardan Division, Mardan w/r to letter No.. 
2425/Sec/NAB, dated 3.3~10.,201S. . I,**.• •
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OFFICE OFTHE 
DEPUTY COMMISSIONER 
/jy^MARDAN

No^ / 06(Shakocl Ahmad)-EA/RA
Dated Mordan tho ^^^11/2018

Mr. GoharAli,
Addl Assistant Commissioner (Rev)
Mardan. i

BE.NQVQ INQUIRY AGAINST shakefl ahmad PATWARI

■1.; Office of the Commissioner Mordan Division Mordon, vide latter No. 305/Soc/Com{M), 
dated 01.02.2018, forwarded q comploint of Mr. HImmal AI S/0 RedI Gul R/0 Alo for 

. Inquiry & report. The complainant stated that Mr. Shokeel Ahmad Patwarl whilst posted 
as Patwarl Haqa Alo committed with him to purchase certain land for him situated in 

Alo and he (Complainant) paid him Rs. 23,00,000/- for purchase of the land. 
Later on, tho Patwarl handed over him revenue papers and ensured him that the property 
had been transferred In his name; but on confirmation, he (The Complainant) came to 
known that no property was transferred In his name and the papers handed over to him 
were fake.

I

■Subject:

mauza

2. Vide this office letter No. 457/DC(M)/EA-16. dated 02.02.2018, the matter was 
entrusted to the Addl Assistant CommlssIoner-IV, Mardan for facts finding Inquiry, who 
submitted his.report vide No.',197/AAC-lV/lnqulry Officer, dated 19,03.2018, with the 
findings that the Patwarl had received the alleged amount from the complainant for 
purchase of land by misusing his official capacity, and the land was not purchased for 
him. Furthermore, he provided fake documents to film regarding the purchase of land, as 
such guilty of wrongdoing. Vide letter No. 702-06/06-DK/RA, dated, 12.04.2018, 
statement of allegations alongwith charge sheet was Issued to him, and Mr. Fawad 
Khattak, Add! Assistant Commissioner (Rev), Mardan was appointed os Inquiry Officer.

3 The Inquiry Officer submitted his report vide No. 133 AAC Rev (M), dated 21.05.2018, 
concluding therein that Mr. Shakeel while working as Patwarl Halqa Alo misused.your 
office to gain Illegal and fraudulent financial benefits from the complainant. 
Consequently, vide letter No. 1133/06(ShakeeI Ahmad)-DK/RA, ^^ted 04.06.2018. show 
cause notice vvas issued to horn, to which he submitted his reply dated 05.06.2018.

4.; Utar on the accusad

■ wan. furtha, this o.flca latter No. 584/53/DK/EA, dated
Mardan was 
17.'09.2018.

' l™“n;filHhrPatwari sSad'toivtd”^ Tagal activitios as 

^Ts^oT'oeUnd dl^ctad for Inquiry Into the matter.

allegations Is enclosed). I

Mardan. vide letter No.2425/Seq/NAB. dated 
Commissioner, Mardan had 

such guilty of

a De novo Inquiry into the matter 
ft alongwith Statement of

r
1.

Depi
.i ,

■'r. l

Noi g|
usionar Mardan Division, Mardan W’ No.

The Secretary to Cornm
< ‘

. 1
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OFFICE OF Tl^E 
DEPUTV COMMISSIONER 

■ M^DAN
f 06*DK/RA 

Dated Mardan thc«y/ll/20l8
1. X Qasim All ^an; the Depuly Commlssionor, Mapdan, as cortipetcfifc authority, hereby

you. Mr. Shakeel Ahmad, Ex FatwariHalqaAIo as follows!.

** Commissioner Mardan Division Mardan, vide letter No.
30S/Scc/Com(M). dated 0h02.201B. forwarded a complaint of Mr. HImmat 
Al 5/0 Kedl Cul R/0 Alo for inquiry & report The complainant stated that you 

, while posted as Patwarl Alo asked him hat you would purchase certain land 
.for him situated In mausa Aid and he p lid you Rs. 23,00^00/* for purchase 
of the land. Later on, you handed over I Im revenue papers and ensured him 
that me proper^ had been transferred In his name; but on confirmation, he 
came to known that no property was transferred In'hls name and papers
handed over to him were fake. . '

No..
i

H. That vide this office letter No. 457/DC(M)/EA-16. dated 02.02.2018, the 
matter was entrusted to the Addl Assistant CommlsslonerdV, Mardan for 
facts finding inquiry, who submitted his report vide No. 197/AAC‘IV/Inqulry 
Officer^ dated 19.03.2018.'with the findings that you had received the alleged 
amount from the complainant for purchase of land by misusing your ofilciat 
capacity, and me land was not purchased for him. Furthermore, you provided 
fake documents to.him regarding the purchase of land, as such you.were 
guilty of wrongdoing. . | ;

Hi. That me abovementioned report proved you guilty of misuse of official 
position and extortion of money dishonesty, which warrants disciplinary 
action against you under die E &. D. rules.

2. By reason of me above, you havo appeared to be gullQ' of misconduct under the Khyber 
Paimtunkhwa Govt Servants (E&D] Rules, 2011 and have rendered yourself liable to all 
or any of the penaltles'specified In Rule 4 of the rules ibid.

3. You arc, therefore, required to submit your written defence within seven days of the 
receipt of this Charge Sheet to the Inquiry Officer.

4. Your written defence.if any, should reach to the Inquiry Officer within the specified 
period, falling which it shall be presumed mat you have no defence to put in and that ex- 
parte action shall be taken against you.

5. Intimate whether you desire to be heard In person.

■ 6. Statement of allegations Is enclosed.;-

!
5
!

(\I
ioncrDepWijO uMaraan

^ nntn Even!
Cc* ♦

within 7 days o

ilSj

!•
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' ^ Commissioner,-Mardan, as fCompetcnt authority,
, .am,, or toe opinion toat Mr.-Sha^el Ahiiad Ex-.PatwaVl Halqa Alp has 
. rendered himself liable to be proceeded aratrist; as he has committed the ■ 

.follm^ng Qcts/dmjsslon. wltolnlthe meaSlng .of rule 3'. of the KhybcK • ’ ^
Pakhtunkhwa Govt Servants Bmclencyfii Discipline b.RuIfl!i;20U. '

STATRMfwtqf Al.t.lTftATrf^l^^
• \ y ' .

1. That office of the Commissioner Mordan Division Mardan, vide 
letter; 'No. 305/Sec/Cbm(M), dated 01.02.2010. forwarded a 
com^alnt of Mr. Hlmihat Al S/0 RedrCul R/O Ale for inquiry & • 
report the complainant stated that Mr. ShatcccI Ahmad Ex*Patwart 
Halqa 'Alo asked him that he (Shakeel Ahmad) -would purchase . 
certain land for him situated In mauza Alo. The;Complalnaht paid 
Rs. 23,00.000/- to him for purchase of toe land; the Patwarl handed 
over him revenue papers and ensured him that toe property had 
been'^nsferrcd In his name; but on confirmation, he came to 
known that no, property was transferred In his name and the • 
papers handed over to him were fake.

>■
I1 1

'i.

.1

A

;» I
.1

n. That vide this office letter No. 4S7/DC(M)/EA-16. dated 
02.02.2018, the matter was entrusted to the Addl Assistant 
C6mrh'lsstoncr-IV. Mardan for fects finding Inquiry,'who submitted 
his report vide No. 197/AAC-IV/lnqulry Officer, dated 19.03,2018,. 
;Wito the findings that Mr. Shakeel Ahmad Patwarl had received the 
alleged amount from the complainarit for pui'chase of land by 
misusing his official capad^; the land 'was hot purchased .for him: 
and provided fake documents to the compaltnant regarding the 
purchase of land, as such he Is guilty of wrongdoing.

Hi..* That the abovefnentioned report proved.Mr.-Shakeel Ahmad Ex* 
Patwari Halqa Alo, guilty of misuse qfj official position and 

• extortion of money dishonesty, which Warrants disciplinary action 
against him underthe£&b rules.

i
;

i

2 For the purpose-of inquiry against the sald accused with reference to the 
above allegations. • Mr Gnhar All. Addl Assistant' CommisslQUcr 

■ enpypp.m) Mardan. Is hereby .appointed as Mpiry. Officer under rUle. 
10(l)(a] of the ibid rules.

to Runfshments; or other appropriate action against the accused.

' 4.: The accused pi.W^rishaH loin trie proceedings on the da^.a=tnU^p^^^^
■ fixed by the Inquliy Officer, ■'f L . rv
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^ ™ COMMISSIONER, MARDAN
' ';°-^^^^°<=(M1/DK/EA.39 D3,ed,M.rda„thiri^05/2M9

|•Jl(/O■JJ7-9U00^».S6 —^-----

* I
C/

/

f» No<t(»i7.913fttfllTo. :- emilh dftairdinOMT'ggfflilUcm

Mr. Shakcci Ahmad,
Patwarl Muia Oashml Katlohe.

Subject: ■ SROWCAURtr N^Trp

Whereas. OfficA .uNo.305/Soc/Gom/(M). dated 0^02 2010 Mardah Division Mardan.

Lf. '1°“°«f •'Im revenuo 23.00.000/. for tiro sold land,

nntruateatomrAddTtesIltaMCom^Ll^^^^ No,_457/DC(M)/EA-16,.dated,02.02,2018 the matter was 

Vide No. 197/AAC-lV/!nQuirv Officer n t '^^uiry, who submitted his reportamount from 19.03,2018. with the finding that you had received the aiie^
not purchased for him^ Fu"rth P^^'^^'ase of land by-misusing your officiai capacity, and the iand was

allele h 702-60/06.DKfftA. dated 12.04.2018, statement of
u ® sheet.was issued to you. and Mr Fawad Khattak. Addi Assistant Commissioner

(Kev). Mardan was appointed as Inquiry Officer; and

vide-' letter

Whereas, the Inquiry Officer submitted his report vide No. 133 AAC Rev (M), dated 
21.05.2018. concluding therein that you while working as Patwarl Halqa Alo, misused your office to gain 
illegal and fraudulent financial benefits from the complainant: and

Whereas, later on, you alongwiUi Uie complainant were called for personal hearing, wherein 
the complainant submitted his statement that issue was settled by the local elders, amicably; and that he 
did not want further proceedings on his complaint, therefore, office of the Commissioner Mardan was 
informed accordingly, vide this office letter No.584/53/pk/EA, dated 17.09.2018; and

Whereas, Secretary, to Commissioner Mardan, vide letter No.2425/Sec/NAB. .dated 
31.10.2018, informed this office that the Honorable Commissioner, Mardan Divison Mardan hadob^rved 
that the Patwarl seemed involved in illegal activities as such guilty of misconduct and directed for inquiry 
into the matter and fixing responsibility; and

Wihcrcas, vide this office latter No. 849/06/Shakeel Ahmad/EA*RA, dated 07-11*2018, 
Additional Assistant Commissioner (Rev) Mardan was assigned a de-novo inquiry Into the matter, who 
submitted his report slating therein that the Patwari concerned failed to clarify his position with regard to 
compromise with the complainant and he misused his official capacity to gain Illegally and fraudulently 
financial benefits from the complainant. But on the other hand the matter was solved and the complainant 
did not want to pursue the issue, which seems that he got his satisfaction and recommended minor penalty 
under E&D rules to be imposed upon him; and

alty/penaSltio'lilinl^

as to why penalty/penaltles mentioned in the Ibid
pen

You are therefore required to show cause 
rules may not be Imposed upon you.

<tr
deputy dommissioner

Mardan L:
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE 

TRIBUNAL PESHAWAR
Service Appeal No. 15266/2020

Shakeel Ahmad, EX. Patwari, DC Office, Mardan (Appellant)

VERSUS

1. Additional Commissioner Mardan Diviison, Mardan.
2. Deputy Commissioner, Mardan.
3. Himmat Ali s/o Redi Gul, r/o Village Alo, Tehsil Katlang.

(Respondents)

\
\
\ AUTHORITY LETTER:

Mr.\Hussain Akbar (Assistant Establishment, CNIC No. 16101-7306270-3) DC Office, 
Mardan is hereby authorized to file comments in the Khyber Pakhtunkhwa Service 

Tribunal, Peshawar in the ove-titled Service Appeal.

\
DEPUT/ J^^^SSIONER

(Respondent#2)
ADDL COMMISSIONER 
MARDAN Respondent#:1

V
MAI

\
\

\
I

I

\
\
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